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Fakta om undersøkelsen

Metode: Web-intervju på GallupPanelet.

Feltperiode: 2. – 3. april 2020

Antall respondenter: 1375 personer har besvart undersøkelsen.

Feilmarginer: ca. +/- 3,0 prosentpoeng.

Resultatene er representative for befolkningen over 18 år.

Ansvarlig i Kantar:

Eva Fosby Livgard
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Nyhetsbildet den siste uken har vært preget av 

regjeringens økonomiske tiltakspakker, Kina er på vei 

tilbake til et mer normalt samfunn, og antall 

sykehusinnleggelser i Norge har flatet ut de siste dagene. 

I tillegg har det kommet vage signaler om at regjeringen 

kan vurdere å slippe litt opp på de stramme tiltakene som 

er iverksatt.

Mye tyder på at befolkingen ser litt lysere på situasjonen nå 

enn for en uke siden. Færre regner det som sannsynlig at de 

vil bli smittet av korona, og selv om de fleste fortsatt er 

bekymret for konsekvensene situasjonen kan få for dem selv 

og deres familie, er det færre nå som bekymrer seg.

Det er fortsatt egen helsetilstand folk er mest urolige for, og 

andelen ligger stabilt, mens andelen som er mest bekymret for 

egen økonomi er avtagende. Gruppen med de som bekymrer 

seg verken for egen helse eller økonomi øker.

Tilliten til myndighetene fortsetter å øke, og kan knapt nå 

høyere. De aller fleste av oss har tillit til at helsemyndighetene 

setter inn de nødvendige tiltakene, vi har tillit til at det gis et 

korrekt inntrykk av situasjonen, og de aller fleste er meget 

godt fornøyde med informasjonen myndighetene gir.

Daglige oppdateringer fra helsemyndighetene og regjeringen 

om situasjonen og hva som gjøres for å løse den, ser ut til å 

dekke det informasjonsbehovet de fleste har, og skape trygget 

i befolkningen om at dette løser seg. 

73% av befolkningen er optimister og har tro på at vi globalt 

sett vil lykkes med å håndtere situasjonen med koronasmitte.

Kantar 3. april 2020

Forsiktig optimisme
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Tilliten til helsemyndighetene fortsetter å øke. 91% har nå ganske eller høy tillit til at helsemyndighetene setter inn de 

nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen med koronasmitte på en best mulig måte. Andelen øker med 1%-poeng i løpet 

av den siste uken, og kan knapt ventes å øke ytterligere. Aldersgruppen over 45 år, personer med høy utdanning og personer 

med høy inntekt utpeker seg ved å ha høyest tillit. Det er ikke mer enn 8% som har ganske eller svært liten tillit til 

helsemyndighetene på dette punkt.

Færre regner det som sannsynlig at de vil bli smittet av korona. Andelen av befolkningen som anser det som ganske eller 

svært sannsynlig at de vil bli smittet av korona nådde en topp på 42% i uke 12. I ukene etter har den vært gradvis avtakende 

og ligger nå nede på 31%. Dette kombinert med økende tillit til helsemyndighetene, gir signal om at befolkningen har tro på at 

tiltakene som er satt i verk, har effekt med hensyn til å begrense smitte.

Det er aldersgruppen 30-44 år som regner det som mest sannsynlig (45%) at de vil bli smittet. Til sammenligning ligger 

andelen helt nede på 15% blant de over 60 år. Utdanning og inntekt synes også å være utslagsgivende for hvordan folk 

vurderer smitterisikoen. Personer med høy inntekt og høy utdanning regner det som litt mer sannsynlig at de vil bli smittet enn 

de med lav inntekt og lav utdanning.

Oppsummering
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Tilliten til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte fortsetter å øke. 89% (+2) sier 

denne uken at de har ganske eller svært stor tillit til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen. Det er ikke mer 

enn 8% som sier de har ganske eller svært liten tillit. Tilliten er høy i alle befolkningsgrupper, men øker med alder, utdanning og 

inntekt, og er geografisk sett høyest blant befolkningen i Oslo og omegn (91%).

Befolkningen er meget godt fornøyde med informasjonen fra myndighetene om situasjonen med koronasmitte. 91% 

sier de er ganske eller svært fornøyd, og andelen er 12%-poeng høyere enn i uke 11 da «landet stengte». Tilfredsheten øker 

med alder, fra 84% blant de under 30 år til 96% blant de over 60 år.  

74% er delvis eller helt enige i at de er bekymret for konsekvensene situasjonen med koronasmitte kan få for dem selv 

og deres familie. Andelen nådde en topp i uke 12 på 79%, men reduseres siste uke med 5%-poeng. Mindre bekymring kan 

skyldes at befolkningen har blitt mer beroliget med de økonomiske tiltakene regjeringen har iverksatt. Det er nå aldersgruppen 

under 30 år og de med lav utdanning som er mest bekymret (78%). Kvinner er også mer urolige (77%) enn menn (71%).

Flest (35%) er mest bekymret for egen helse når det gjelder konsekvensene situasjonen med koronasmitte. Andelen 

ligger stabilt fra forrige uke. Aldersgruppen over 60 år bekymrer seg i vesentlig større grad (52%) enn aldersgruppen under 30 

år (18%). 

Oppsummering
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28% er mest bekymret for konsekvensene for deres egen økonomi, og denne andelen er redusert fra forrige uke (32%). 

Samtidig er det flere (+4%-poeng) som sier de bekymrer seg verken for egen helse eller egen økonomi som følge av 

situasjonen med koronasmitte. Resultatene bør sees i sammenheng med regjeringens økonomiske tiltakspakker og at mange 

kan føle at de blir ivaretatt. 

Det er ikke mer enn 8% som regner det som ganske eller svært sannsynlig at de vil be om betalingsutsettelse på en 

eller flere regninger i løpet av de neste fire ukene. De aller fleste (89%) regner ikke med at de vil få betalingsproblemer. Det 

er allikevel litt høyere bekymring i enkelte befolkningsgrupper. Det gjelder de med lav utdanning der 12% mener det er ganske

eller svært sannsynlig at de vil trenge utsettelse på betaling av regninger. Det samme gjelder de som er bosatt i Oslo med 

omegn (11%) og på Østlandet (10%), men selv i disse gruppene er det få som ser dette som sannsynlig. 

Flere enn sist uke ser lyst på framtiden. 73% sier de ser lyst eller meget lyst på framtiden med hensyn til at vi globalt sett 

lykkes med å håndtere situasjonen med koronasmitte. Andelen øker fra 70% forrige uke. Nyheter om at Kina er på vei tilbake til 

et mer normalt samfunn, og oppløftende tall de siste dagene om at antall sykehusinnleggelser i Norge ikke øker like mye som 

for en uke siden, kan være årsak til at optimismen øker. 

Oppsummering
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Tilliten til helsemyndighetene fortsetter å øke – 91% har ganske eller høy tillit til at de nødvendige 

tiltakene settes inn for å håndtere situasjonen med koronasmitte på en best mulig måte

1

7

53

38

1

Svært liten tillit

Ganske liten tillit

Ganske stor tillit

Svært stor tillit

Ubesvart/vet ikke

77

87
90 91

21

11
8 8

0

20

40

60

80

100

Uke 11 Uke 12 Uke 13 Uke 14

Utvikling andel ganske/svært stor tillit og 
ganske /svært liten tillit

Ganske/svært stor tillit

Ganske/svært liten tillit

Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene setter inn de nødvendige tiltakene for å håndtere situasjonen med 

koronasmitte på en best mulig måte? (n=1375) Prosent.
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Tilliten til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med 

koronasmitte fortsetter å øke
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Hvilken tillit har du til at helsemyndighetene gir et korrekt inntrykk av situasjonen med koronasmitte? (n=1375) 
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Meget høy tilfredshet (91%) med informasjonen fra myndighetene om 

situasjonen med korona-smitte
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Stadig færre anser det som sannsynlig at de vil bli smittet av korona
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74% er bekymret for konsekvensene av situasjonen med koronasmitte, 

aldersgruppen under 30 år er mest bekymret
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54% som bekymrer seg konsekvensene klimaendringer kan få for dem selv og deres familie (Kilde: Kantar Klimabarometer 2019).
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Flest (35%) er bekymret for egen helse, og færre enn forrige uke er mest 

bekymret for egen økonomi (28%)
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Flere ser lyst på framtiden med hensyn til at vi globalt sett lykkes med å 

håndtere situasjonen med koronasmitte 
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54% som ser lyst/meget lyst på framtiden med hensyn til at vi globalt sett lykkes med å redusere utslipp av klimagasser (Kilde: Kantar Klimabarometer 2019).
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De fleste ser det som usannsynlig at de må be om betalingsutsettelse på en 

eller flere regninger i løpet av de neste fire ukene 
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